
Fællesrådet Aarhus K 

Referat fra bestyrelsesmøde tirsdag den 07.10.25 kl. 15 – 18  

lokale B 2.05 på Via University bygning B 

Kl. 15 – 16; Velkomst til Jørgen Krog; Samtale - bilag se mail til Jørgen. 

Kl.16             Bestyrelses dagsorden; 

Valg af Ordstyrer; Holger 

Referent; Joan 

Tilstede; Holger, Peter, Majken, Pernille, Birgitte og Joan 

Afbud; Thea (god bedring) 

1. Nyt fra Forperson; 
Vision om Aarhus Ådal iværksat af Rådmanden;  

Forskellen mellem en Helhedsplan og Visonsplan? 
Svar;  
En visionsplan sætter de overordnede rammer og den fremtidige retning for et område, mens en 
helhedsplan er en mere detaljeret plan, der bygger videre på visionsplanen og fastlægger konkrete 
strategier, åbningsgreb og muligheder for den fysiske udvikling, som efterfølgende kan danne grundlag 
for lokalplanlægning.  
 

MHFÅ – ( møde i ”Med Hjerte for Aarhus”) diskussion om ”værdien” af høringssvar/ forskning? 
Interessant om vi kan løfte debatten om værdien af høringssvar på forskningsniveau? 
 
Valg møde på Via 12. november kl. 14.30 – 15.30 
 Kan anbefales, efter Fællesrådet har annonceret valgmødet på Via  
Obs. på arkitekturugen! 

1.a        Orientering om initiativ til kontakt vedr. henvendelse fra MSO om cykler ved stien fra broen over Åen  - 
ned til Carl Blocks gade. Birgitte har aftalt et møde med Kim, der er ansvarlig for cykler i MTM. Agter at kontakte 
Grundejerforeningen. 

2. Evaluering af Fællesrådets valgmødet den 23.09.25 
Det var et godt møde, dog ikke velbesøgt: Problemet blev at mødet ikke blev styret, som forventet af de 2 
politikere. Vi skulle nok have tænkt på en ordstyrer, så sagsbehandlingen blev minimeret; og inden møde have 
fremsendt temaer for indhold. Umiddelbart viste fremmødet, trods heftig annoncering, at Aarhus K ikke har 
behov for valgmøder!  
Vi ser frem til om 4 år, om situationen har ændret sig. 
 

3. Generalforsamlingen den 12. nov. 2025 Kl. 19 - 21.30? 
a. Annoncering? Visitkort? 

Majken tager sig af annoncering på FB/ hjemmesiden; med fokus på de 2 oplægsholdere fra X 
og Volume. Der bliver aftalt et formøde mhb. en tekst, som kan anvendes til annoncen. Husk 
vejvisning/ skilte i bygningen? 
Pernille får trykt 100 styk visit kort om Fællesrådet Aarhus K 
 

b. Tilmelding på webmailen? 
Nej! Tilmeldingen sker via FB opslag/ Interesseret/ deltager – af hensyn til forplejning/ ingen 
madspild. Lokale er booked på Via BE.2.01.  
 

c. Joan har kontaktet Jan Rahbek – som har givet tilsagn som dirigent. 
OK! Jan skal orienteres om vedtægtsændringerne- inden? 
 
 



d. Referent? Stemmesedler? 
Holger/ Birgitte 
 

e. Forplejning; Joan kontakter Jacob på Via om, rugbrøds sandwich uden Humus – den er tør) Ca. 
1 uge før! 
 

f. Oplæg; ”Nabo Hjælp” v/Mads Peter/ Albert Helmig fra X og Volume.  
Som nævnt, har Thea og Majken tilbudt at holde et formøde mhb. på forventnings af- stemning. 
De har begge har givet tilsagn til Joan. 
 

g. Forslag til vedtægter. 
Birgitte har udarbejdet vedtægtsændringer – bl.a. med afholdelse af generalforsamling i marts, 
samt at bestyrelsessammensætningen ikke skelner mellem individuel repræsentativitet eller 
forening. Nu bliver det 5 faste medlemmer og 2 suppleanter der deltager i bestyrelsesmøderne. 
 

h. Skriftlig beretning;  
Beretningen bliver visualiseret med fine foto af Peter og suppleret, med nogle ord om hvert tema;  

(Husk at vende front mod publikum ) 
 
Ådalen;  - Peter 
Mobilitet;  - Birgitte 
Hesitation of light; - Majken 
DSB-arealerne;  - Holger 
Samarbejdsaftalen;  - Joan 
 
 

i. På valg til bestyrelsen; 
Joan Frausing; Forperson 
Birgitte Bogner; Kasserer 
Holger Færch; Medlem 
 
Opstiller til bestyrelsen; 
Majken S. Hansen; Suppleant 
? evt. suppleant eller opstillet til bestyrelsen? 
 
Ikke på valg; 
Peter Thyssen 
Thea Clausen  

 
 
4. Evt.  

Pernille tilbyder at hjælpe til med grafiske opgaver, nu hvor hun trækker sig fra bestyrelsen. Stor tak til dig Pernille for 
din aktive deltagelse i en hektisk periode af bestyrelsens arbejde. 

Spor 7; MSB har besluttet at nedlægge Spor 7 på Godsbane arealerne, da Kirkens Korshær trækker sin økonomiske 
støtte. Det vil koste Aarhus kommune 5,7 millioner at opretholde dagstjenesten. Pernille anbefaler, at vi deltager i 
demonstrationen onsdag den 08.10 foran rådhuset. MSB har et underskud på 150 millioner kr., som ikke blev dækket 
ved budget - forhandlingerne 26. 

Holger syntes godt om Borgertingets valgprogram - om borgerinddragelse. 

Bestyrelsen mødes kl. 18 på Via inden Generalforsamlingen – lokale BE 2.01 

Næste bestyrelsesmøde er konstitueringen 02.12 i lokale B3.20  
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